МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА»
Открытое занятие
ТЕМА: «Сказочные  сувениры»
                                                                       Объединение: «Семицветик»

                                                                            Педагог: Люлюкина И.Н.
С. Кочубеевское

Конспект открытого занятия объединения  «Семицветик» 

Место проведения: Учебный кабинет
Возраст: 9-11лет

Группа № 4 
Год обучения – 3
Количество обучающихся – 8 человек
Дата:  13.12.13г.

Время – 9-30
Тема: «Сказочные сувениры»
Цель:  Изготовление сувенира с применением знаний, умений и навыков  за первое полугодие.

Задачи: 

1. учебная – выявление полученных знаний, умений и навыков

2. Развивающая – ознакомление детей с историей новогодненй игрушки.
      3.   Воспитательная -  воспитание эстетического вкуса у учащихся;
4.Здоровьесберегающая – снять усталость.

Тип занятия:   занятие-игра.
    День добрых сюрпризов - упражнение в умении оказывать знаки внимания, доставлять людям радость.
Формы работы: фронтальная, коллективная (групповая)
Принципы обучения и воспитания :
1. Творческий – развитие образного мышления, уверенности в своих силах.
2. Индивидуальный– личностный подход – учёт индивидуальных способностей и поощрение творческого подхода к выполнению работы.
Методы обучения:
Словесные – фронтальная беседа.
Наглядные – демонстрация образцов новогодних сувениров.
Игровые –  психологическая игра 
Практические – самостоятельная работа по изготовлению сувенира;
Репродуктивные – изготовление игрушки по образцу.
Самоконтроль - оценка выполняемой работы.
Используемые средства:  мультимедийная установка, презентация об новогодних игрушек, конверты с заданиями и образцами изделий.
Оборудование и материалы:

1. Иголки, ножницы. 

2.  Крючки, пряжа, синтепон.
3. Шерсть для валяния, иглы.
5.  Технологические карты.

 6.  Заготовки из картона
 7.  Звездочки, пайетки, термопистолет.
Психологическая культура – личные качества характера, обеспечивающего успех в творческой деятельности.

Психологическая игра – «Комплименты» (Упражнение помогает ребенку увидеть свои положительные стороны, почувствовать, что он принимаем и ценим другими детьми).
Физическая культура –Физ.минутка «Веселая зарядка»
Форма проведения: конкурс творческих работ
Виды деятельности –исполнительная, творческая.
Мотивация: диагностика уровня освоения ЗУН обучающихся.
Технология обучения: выявление творческих способностей обучения.

Этапы занятия:

1. Организационная часть: 5 мин.
Сообщение темы занятия, воспроизведение различных техник используемых при выполнении работ на занятиях.
ТБ приработе с инструментами.
2. Основная часть: 35 мин.
3. Заключительная часть. Релаксация. 5мин.
ХОД ЗАНЯТИЯ.

Вводная часть. 
Педагог: Добрый день, уважаемые мастера и мастерицы.

Сегодня у нас с вами будет очень интересное занятие «Сказочный сувенир», на котором мы узнаем, чему вы научились за полугодие и изготовим сувенир своим родным и близким к Новому году. Но сначала я хочу, что бы вы немного расслабились и подбодрили друг друга и провели небольшую игру «Комплименты».
Девочки, мы с вами уже совершили путешествие по фабрике елочных игрушек, вы познакомились с техникой изготовления новогодних шаров и игрушек. А сегодня познакомимся с историей новогодней игрушки.
 ( Презентация)
Основная часть.  

Педагог: Просматривая презентацию, мы будем отвечать на вопросы, за каждый правильный ответ , вы будете получать «снежинку», из которых мы в конце занятия сделаем гирлянду.
 «Познавательные вопросы»
1. Какие инструменты вы используете в работе?

2. Какие  материалы вы используете в работе?

3. Какую пряжу  лучше использовать для вязания салфетки?

4. Где можно использовать рельефный столбик?

5. Какую пряжу  лучше использовать для вязания игрушки?

6. Назовите виды столбиков какие вы использовали в работе.

7. Последовательность изготовления  цветка способом «мокрое валяние»

8. Какие нити мы используем в работе?
9. Из чего вырабатывают шерстяные нити?

10. Назовите животных которые делятся с человеком своим мехом..

11. Какие виды игрушек вы знаете?

12. Отгадать загадку и назвать технику безопасности 

Два кольца

Два конца

Посередине гвоздик.   (Ножницы)

13. Отгадать загадку и назвать технику безопасности.

Свинка-золотая щетинка,

Льняной хвост.

По белу свету скачет, всех людей красит.   (Игла)

Поисковая деятельность: 

Техника изготовления валяного, вязанного в разных техниках сувенира . Чтобы познакомиться с ними поближе, дети должны объединиться в группы. 
Педагог:

Вам предлагается интересное творческое задание.
Задание: На столе лежат 2 красных  конверта, в них материал о двух видах вязания и валяния и образцы изделий этих видов. Каждой группе необходимо изучить материал и придумать интересное объяснение (используя образцы изделий) про сходства и различия данных видов. На работу дается 4 минуты. 

В конверте у каждой группы находятся:
Шерсть для валяния, игла для валяния, мыло , крючок, спицы, пряжа, синтепон. 
  Физминутка
«Танцевальная разминка»
Педагог:

Вам предлагается еще одно интересное задание.
 Конкурс: «Кто быстрее»
Педагог  раздает зеленые конверты с заданиями..
 На предыдущем занятии вы уже начали готовить новогодние сувениры, которые вы подарите родным и близким и они украсят ими елку.Нам тоже нужна ЕЛКА! Вот она… но она почему-то рассыпалась, и как нам её собрать? Только собрав елку, и загадав своим друзьям загадку, вы сможете продолжить своею работу.  Так же у вас в конвертах лежат технологические карты, сверьте со своим заданием. Ваши каты? Сейчас проверим(экран). Викторина по технологическим  картам.
 Слушаем и отгадываем загадки.
1.  Ежегодно приходят к нам в гости:
Один седой, другой молодой, 
Третий скачет, а четвертый плачет.(времена года)

2.  Тройка – тройка прилетела.
Скакуны в той тройке белы.
А в санях сидит царица,
Белокоса, белолица.
Как махнула рукавом,
Все покрылось серебром.(зима)

3.  Назовите-ка, ребятки,
Месяц в этой вот загадке:
Дни его – всех дней короче,
Всех ночей длиннее ночи.
На поля и на луга
До весны легли снега.
Только месяц наш пройдет,
Мы встречаем Новый год.(декабрь)

4.  Дали братьям теплый дом,
Чтобы жили впятером.
Брат большой не согласился 
И отдельно поселился.(варежка)

5.  Невидимкой, осторожно
Он является ко мне,
И рисует, как художник,
Он узоры на окне.(мороз)
6.  Зимой греет, весной тлеет, 
Летом пропадает, осенью оживает. (Снег).

7.  Весит за окошком кулек ледяной.
Он полон капели и пахнет весной. (Сосулька).

8.  Я и туча, и туман, и ручей, и океан,
И летаю, и бегу, и стеклянной быть могу! (В ода).

9.  Есть, ребята, у меня два серебряных коня.
Езжу сразу на обоих. Что за кони у меня? (Коньки).

10.  И не снег, и не лед
А серебром деревья уберет. (Иней).

11.Чернокрылый, красногрудый,
И зимой найдет приют:
Не боится он простуды –
С первым снегом тут как тут! (Снегирь).

12. Покружились звездочки
В воздухе немножко,
Сели и растаяли
На моей ладошке. (Снежинки).

Самостоятельная работа. Поиск решения проблемы.
Вспомним технику безопасности при работе с инструментами:

· Не делать резких движений рукой с крючком в направлении , сидящего рядом.

· Пользоваться хорошо отшлифованным крючком, чтобы не повредить руку и изделие.
Индивидуальная работа педагога с обучающимися.

Заключительная часть :  Подведение итогов занятия.
Педагог:

Вам предлагается устроить  конкурс работ . где вы можете
 отдать только один голос за понравившуюся работу.
Лучшую работу мы отправим в жюри  на выставку.

Снежинки складываем в гирлянду.
Вот закончился урок,

Всё убрать нам нужно в срок,

Мусор быстро уберём

Всё в шкатулку соберём.

До свидания, мастерицы, больших .вам , творческих успехов! 
Технологические карты
САНТА
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